Zestawy danych

2013/2014

Statystyka opisowa
Lista dodatkowa — dla chetnych
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Dla wszystkich powyzszych zbioréw danych wykonaé¢ polecenia zawarte w zadaniach nr
1,2, 3,415, n— liczba obserwacji.

1. Uporzadkowac¢ dane niemalejaco, a nastepnie wyznaczy¢ rozstepy R, i R,, przy czym
R, = Tymar — Tmin, gdzie Tyae 1 Tmin 0znaczaja odpowiednio najwicksza i najmniejsza

obserwacje.

2. Wyznaczy¢ nastepujace wielkosci:

a) Srednie arytmetyczne Z oraz y, gdzie T =

b) $rednie harmoniczne zy oraz yy, gdzie Ty =
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c) Srednie geometryczne Tg oraz yg, gdzie Tg = Vw1 - xo ... Ty = H ;.
\ i=1

3. Obliczy¢:

a) sumy kwadratéw: > a7, > y?,
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(Z yi) , porowna¢ wyniki z rezultatami liczbowymi uzy-
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skanymi w podpunkcie a,

C) ms =

d) my =



4. Wyznaczy¢:

1
a) odchylenia przecietne d, i dy, gdzie d, = = |x; — Z;
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b) odchylenia kwadratowe d2 i d2, gdzie d = (x; — T)%;
i=1

1 ” 1&
Z(% —z)P? == Z r? — 7% (wykorzystaé oba sposoby

c) wariancje s2 i 3 , gdzie s2
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obliczania);

d) odchylenia standardowe s, = \/s2 i s, = |/s2.

5. Obliczy¢:

a) sume iloczynow Z(mz —Z)(yi — 9),
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b) iloczyn sum (Z r;— 1T )(Z ) porownaé wyniki z rezultatami liczbowymi
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uzyskanymi w podpunkcie a,
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c) Z Tl — Zmzyl Zy, porownaé otrzymane wyniki.
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